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T a g e s o r d n u n g s p u n k t   5.2

der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden Westend/Bleichstraße am 15. März 2023

Aufstellung Haushaltsplan 2024/2025 (Grüne)

Antrag der Fraktion von BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN:

Der Magistrat wird gebeten, für die nachfolgend aufgeführten Maßnahmen die notwendigen
Mittel in den Doppelhaushalt 2024/2025 einzustellen. Die numerische Aufzählung stellt in
den ersten fünf Punkten eine Priorisierung dar.

1. Für einen weiteren Sozialarbeiter für kontinuierliche aufsuchende Hilfe und im Falle von 
weiteren pandemischen Beschränkungen des Alltagslebens: Sicherstellung von 
Betreuungsangeboten für Kinder und beeinträchtigte Menschen. (VI/51)

2. Ganzjährige Spielplatzbetreuung mit garantiertem WC-Betrieb auf dem 
Blücherspielplatz. Die Spielplatzbetreuer sind von der Stadt in einem regulären 
tariflichen Arbeitsverhältnis selbst anzustellen (V/67)

3. Barrierefreie Toilette am Pl. d. dt. E. mit kostenloser Benutzung bzw. Urinal und 
Wickeltisch, die regelmäßig kontrolliert und gereinigt wird (V/67)

4. Für die gärtnerische Gestaltung des Faulbrunnenplatzes, inklusive vertikaler 
Grüngestaltung der Nordwand(V/66)

5. Für den Ausbau der freien Kinder- und Jugendarbeit, den Ausbau der Jugendarbeit im 
Georg-Buch-Haus und die Erhaltung von KUBIS e. V. (VI/51)

6. Für Pflegemaßnahmen an öffentlichem Grün einschließlich der Einrichtung von Flächen 
mit Blühpflanzen (Bienenweide, Schmetterlingsfavoriten, Insektenwiese) und 
Ersatzpflanzungen/Aufstockung von standortgerechten Bäumen (V/67)

7. Für die Fußgängersicherheit, Mindestbreiten für Gehwege (V/66)
8. Zur Einrichtung weiterer Fahrradstrecken- und stellplätze (V/66)
9. Für die Errichtung zusätzlicher Fahrradständer, ohne Wegfall von PKW-Stellplätzen 

(V/66)
10. Für Instandhaltungs- und Unterhaltungsmaßnahmen an den Spiel- und Freizeitflächen 

im Ortsbezirk für soziale Zwecke, Integrationsstätten und Jugendwerkstätten (V/67)
11. Weiterer Ausbau der Kinderbetreuungsplätze, Ankauf leer stehender Immobilien zum 

Zwecke der sozialen Nutzung und Suche nach städtischen Grundstücken für Kitas 
(VI/51)

12. Für weitere Mitarbeiter des Straßenverkehrs- und Ordnungsamtes zur Kontrolle des 
ruhenden Verkehrs (insbesondere in der Wellritzstraße) und für sicherheitsrelevante 
Kontrollen am Platz der Deutschen Einheit am Faulbrunnenplatz, Sedanplatz und am 
Blücherplatz (V/34 und II/31)

13. Die Ausgestaltung der ‚Fußgängerzone Wellritzstraße‘ im Abschnitt 
Hellmundstraße/Walramstraße (V/66)
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14. Für die Westend-Kulturtage (III/41)
15. Für das Programm „Schöne Ferien“ (VI/51)
16. Häufigere Leerung der öffentlichen Mülleimer im Stadtteil an Werktagen, aber 

insbesondere auch am Wochenende; vor allem am Pl. d. dt. E. und in der Blücherstraße 
(IV/ELW)

17. Aufstellung zusätzlicher öffentlicher Mülleimer im Stadtbezirk, insbesondere am Pl. d. dt. 
E. und in der Blücherstra.e (IV/ELW)

18. Städtisches Programm für Hauseigentümer zur Unterstützung bei der Entfernung 
illegaler Graffitis von Hauswänden (IV)

19. Prüfung und Errichtung eines sicheren Überganges aus dem Westend zum 
Landschaftspark Wellritztal an der Ecke Kurt-Schuhmacher-Ring / Friedrich- Naumann-
Straße. Durch die Aufwertung des Areals reichen die beiden Fußgängerampeln in 
jeweils einiger Entfernung nicht aus (V/66)

20. Aufwertung des Stadtteils durch Umgestaltung von Frei- und Grünflächen in 
multifunktionale Aufenthaltsorte, in denen auch Aspekte von Nachhaltigkeit, Biodiversität 
und urbaner Landwirtschaft berücksichtigt werden (vgl. „Essbare Stadt Andernach“) 
(V/67)

21. Umsetzung des Projekts „Bäche ans Licht“ unter Beteiligung der Bürger und des 
Ortsbeirates (V/36)

22. Zusätzliche Querung der Schwalbacher Straße auf Höhe der Mauritiusstraße (V/66)
23. Renaturierung von versiegelten Flächen
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Die Beratung und Beschlussfassung erfolgt unter Tagesordnungspunkt 5.
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